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Málaga

Retiran la reja que impedía el 
acceso de los vencejos a sus nidos

n Buenas noticias para la colonia 
de vencejos pálidos que llevan más 
de un mes intentando anidar en 
una de las naves de La Térmica en 
la calle Nereo. 

Según informa SOS Vencejos, el 
propietario de la nave alquilada 
por Antonio Banderas y Produc-
ciones Merlín, ha retirado la reja 
metálica que obstaculizaba la en-
trada de esta especie protegida a 
los huecos donde cada año acude 
a criar sus pollos. 

No obstante, la reja se repon-
drá próximamente aunque con 
los orificios de pequeñas dimen-
siones que pedía la asociación, lo 
que permitirá la entrada de estas 
aves al tiempo que impedirá que 
se cuelen otras especies de mayor 
tamaño como palomas o roedo-
res a la nave, que es lo que moti-
vó la colocación de esta reja en un 
principio. 

SOS Vencejos celebra la retira-
da de la reja, aunque critica que se 
haya retrasado más de un mes des-
de que se denunciase la situación 
en la que se encontraban estas 
aves, una especie amenazada e in-
cluida en la categoría de vulnera-
ble en la última revisión del Libro 
rojo de las aves de España. 

«Habrá vencejos que se hayan 
ido, que no hayan podido soportar 
estos días sin estar a cubierto en 

ningún momento con tanta lluvia 
y, por supuesto, la puesta porque 
es una colonia de vencejo pálido y 
tienen dos puestas», señala Luna 
del Puerto, de SOS Vencejos. «Ya 
hay pollos en Málaga nacidos y es-
tos no han podido poner huevos, 
entonces pasarán muchos días los 
que vuelvan a entrar para que pue-
dan descansar y luego la cópula y 
la puesta». 

Tanto el vencejo común como 

el pálido son especies protegidas y 
migratorias, que se desplazan des-
de el sur de África y llegan a la pe-
nínsula entre febrero y marzo, en 
el caso del vencejo pálido, y algo 
más tarde en los vencejos comu-
nes, que llegaron hace unas dos o 
tres semanas, según explicaba a 
este periódico la responsable de 
Biodiversidad Urbana de SEO 
Birdlife, Beatriz Sánchez. 

Esta asociación llegó a denun-

ciar la situación a la Delegación de 
Medio Ambiente, el procedimien-
to habitual cuando se detectan ce-
rramientos de nidos de vencejos.  

En un comunicado, la Delega-
ción de Medio Ambiente aseguró 
que la reja no impedía el acceso de 
las aves y que instalarían casas-
nido para favorecer la cría, una 
medida rechazada de plano por 
SOS Vencejos y que finalmente no 
se ha llevado a cabo.

u SOS Vencejos informa de que el propietario de la nave de La Térmica hará agujeros 
en la estructura metálica antes de volver a colocarla para permitir el paso de las aves
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Vencejos intentan entrar en su nido en la nave de La Térmica. L. O.

n El fundador de VirusTotal y 
principal impulsor de la implan-
tación de un centro de excelencia 
de ciberseguridad de Google en 
Málaga, Bernardo Quintero, reco-
noció ayer que cuando entró en la 
multinacional tecnológica en 
2012 «tenía síndrome del impos-
tor». Quintero, que ofreció una 
conferencia en la Facultad de 
Ciencias Económicas y Empresa-
riales de Málaga, relató que cuan-
do vendió la empresa VirusTotal 

a Google le «pagaron millones de 
euros» pero no cogió vacaciones 
porque estaba «obsesionado con 
dar la talla» en su nueva empresa. 

Y ello a pesar de que en 2009 la 
NASA le había ofrecido que for-
mase parte de su equipo de ciber-
seguridad, una oportunidad que 
rechazó porque tenía a sus padres 
mayores en Vélez-Málaga y se 
«iba a perder muchas cosas» en 
Miami. «Me vine con un bajón te-
rrible a Málaga», admitió Quinte-
ro, quien años después también 
rehusó trasladarse a San Francis-
co o Zúrich, como le planteó Goo-
gle, compañía a la que demostró 
que se podía trabajar desde Mála-
ga: «Lo que importa es el rendi-
miento del equipo». 

Este experto en virus informá-

ticos es actualmente el director de 
ingeniería de seguridad de Goo-
gle en Málaga, donde el gigante 
tiene previsto abrir un centro a fi-
nal de año. Pese a ello, ha asegu-
rado que la vida «no le ha cambia-
do mucho» y que mantiene toda-
vía «los pies en el suelo». 

A sus 49 años, Quintero ha tra-
bajado 13 años como autónomo, 
18 años en la administración pú-
blica (informática en el Servicio 
Andaluz de Salud) y 11 años en 
Google, tres etapas de las que ha 
aprendido. En Google es donde 
más cambios ha notado porque es 
una multinacional en la que se 
encontró con la «cultura del fallo», 
que pasa por marcarse objetivos 
más ambiciosos y aprender de los 
errores. «En España adolecemos 

de ella. El fallo nunca se penaliza 
en Google», afirmó Quintero, que 
también incidió en la importan-
cia de la formación continua, de 
rodearse de «gente mejor» que 
uno mismo, así como contar con 
ejemplos de liderazgo. 

Quintero, que con 10 años co-
menzó a programar de forma au-

todidacta en lenguaje Basic y de-
sarrolló su primer antivirus con 
14, sostiene que su «vena em-
prendedora» se la debe a su padre, 
a quien vio cómo montaba una 
academia de mecanografía o cla-
ses de contabilidad en casa, y que 
a él le aconsejaba que fuese fun-
cionario.

«Cuando entré en Google tenía 
el síndrome del impostor»
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u Bernardo Quintero, 
fundador de VirusTotal, 
impartió una conferencia 
ayer en Económicas

Bernardo Quintero, durante su conferencia. L.O.

Málaga suspende 
en la gestión de 
residuos, según 
un estudio de  
la OCU
EFE. MADRID

n  Sevilla, Jerez, Almería y Málaga 
suspenden en Andalucía en la 
gestión de los residuos, según una 
encuesta de OCU, que revela que 
Córdoba es la ciudad andaluza 
con mejores valoraciones. En Es-
paña, Oviedo, Vigo y Bilbao son 
las urbes que mejor gestionan sus 
residuos según una encuesta de 
satisfacción en 69 ciudades, algu-
nas de las cuales sin embargo re-
ciben un claro suspenso de sus ve-
cinos, como Las Palmas de Gran 
Canaria, Palma, Sevilla, Jerez, Ali-
cante, San Sebastián de los Reyes 
y Leganés. Además de los vecinos 
de Oviedo, Vigo y Bilbao, están es-
pecialmente satisfechos con la 
gestión municipal de sus residuos 
urbanos, los de Getxo, Pamplona 
y Albacete. 

Esas son algunas de las conclu-
siones de la encuesta realizada 
por la Organización de Consumi-
dores y Usuarios (OCU) a 6.863 
residentes de 69 ciudades, cuya 
satisfacción ha mejorado ligera-
mente respecto a la misma en-
cuesta realizada en 2019, aunque 
los resultados siguen siendo me-
diocres en tres de cada cinco ciu-
dades. La encuesta recoge la sa-
tisfacción de los vecinos con la in-
formación recibida por sus ayun-
tamientos y la gestión de la basu-
ra diaria y la recogida de envases 
ligeros, papel y cartón, vidrio, re-
siduos orgánicos y aceites vege-


